

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNA... in Bucuresti la Casa administratiei...

Adevărul

Să te rezești Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

IN BUCURESTI SI JUDETE SE PRIMESE NUMA LA ADMINISTRATIE

IN STREINATATE, direct numai la sedinta-tractie si la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la pag. IV 0,30 b. luna... III 2,- tel... II 3,-

Se numără vechi 20 ani

ADMINISTRATIA

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA

PASAG. BANCI NATIONALE (TELEFON No. 98)

AFACEREA STEINER la CASAŢIE

DOUA TENDINTE

Ați observat că cele două partide de guvernământ au, de cită-va vreme, două tendințe cu totul opuse.

Fără să se deosebească fundamental prin programe și principii, ele se deosebesc prin metodă și, mai ales, prin simpatiile lor cu totul deosebite de reputațiunea fie-cărui.

Așa, dacă ne întoarcem, măcar cu două-zeci de ani înapoi, găsim două partide la cuite, nu numai protivnice din cauza antagonismului pentru putere, dar despărțite prin temperament și prin idei.

Dupe două-zeci de ani, o lume nouă a ieșit din pământul constituțional al României. Liberalii, deja din ultimii ani ai guvernului Brătianu, au manifestat o vădită repulziune pentru democrați și în general pentru reformele democratice.

In timpul acesta, conservatorii percurgeau o cale diametral opusă. Conservatorii, acei reprezentanți ai tradiției și ai privilegiului, făceau o largă concesiune liberalismului burghez și s'asociau cu gruparea D-lui Gheorghe Vernescu.

In același timp, titulatura partidului era schimbată și partidul conservator devenea liberal-conservator.

vatorii deveniți inutili, ori pe alții cari din deosebite motive simțeau nevoia unei schimbări de pozițiune, conservatorii s'au arătat simpaticele elementelor democratice.

Iată cele două tendințe. Liberalii se conservatorizează pe zi ce trece, conservatorii din contra, se democratizează.

Const. C. Bacalbașa.

SATIRA ZILEI

Cine să fie ?...

Mircea Petrescu, primarul din patria lui Lăcinsky, a luat sub juvenila sa protecțiune pe o „primă artistă a Teatrului român”.

Atuncea mi-am zis: „A dracului țuța Froa, de și femeie matură, dar tot damă vivandă, căci la o vîrstă atît de comă il fust și tot a fost în stare să învîrtăscă creierul unui primar din România transdanubiană.”

Parcă o aud pe Froa Sarandi strigînd: „Babo! să te duci să-mi chemi pe Petreche Grădîșteanu, ca să mă apere!”

Remanierea ministerială

Discuțiunile urmează în consiliul de miniștri și în consiliul superior al partidului și al Oculței, asupra remanierii ministeriale.

Zilele acestea, D. Sturdza a avut mai multe convorbiri cu D. Stătescu, dar nu au putut să cadă de acord asupra persoanelor cari trebuie să lăsa din minister, nici chiar asupra aceluia cari ar trebui să ia portofoliile vacante.

La Sinaia

Chestiunea remanierii s'a discutat și Duminecă la Sinaia.

Regele a spus D-lui Sturdza că are nevoie de un guvern tare. Situația în Europa nu este de loc liniștită și nu poate să se lase a fi surprins de evenimente cu un guvern slab, care nu s'ar bucura de încrederea țarei și nici chiar de a partidului pe care îl reprezintă.

Hotărîrea D-lui Sturdza

Din toate convorbirile pe cari le-a avut cu membrii marcanți ai partidului liberal, D. Dim. Sturdza a căpătat convingerea că acum nu se poate face o remanieră împăciuitoare, care să tranșeze toate nemulțumirile și să pue capăt tuturor velleităților cari frămîntă azi partidul.

De aceea D-sa a convocat pentru ultima dată pe membrii mai importanți ai partidului, ca aceștia să se pronunțe lămurit asupra situației. Dacă nu se va putea ajunge la o înțelegere, D-sa e decis să păstreze cabinetul așa cum e azi—dînd numai portofoliul domeniilor unei persoane agreeate de D-sa—și să aștepte ca Corpurile Legiuitoare să indice sensul în care să se remanieze ministerul.

In cercurile liberale

In cercurile liberale părerea predominantă este că s'a sfîrșit cu cabinetul Sturdza, și că partidul liberal va fi nevoit să guverneze sub o formațiune Stătescu-Aurelian.

Vederi din Capitală



Biserica Stavropoleos

vernului, este pentru toți dovada cea mai temeinică despre primejdia în care se află cabinetul Sturdza.

Regele zeflemist

Eu anul mă înnebunesc după delegații aceștia ai intrunirilor publice, cari se dau la rege să-și înmănăe „moțiunea adunării”.

La „Adevărul” Carol I se știe că nu este toată menagiat. Totuși azi îl lum partea. Regele are perfectă dreptate cînd își bate joc de „delegații intrunirilor publice.”

Zicem că regele are dreptate să se poarte astfel. Din punctul de vedere constituțional, el este absolut în afară de luptele politice și nu lui îi este dat să se împotrivească autorităților constituite în Stat.

Regele își bate joc de Constituție ca de papușă de copil. Pentru a onoaste „pulsul țării”, el n'are nevoie de delegații intrunirilor. El știe perfect cînd un partid trebuie trimis la prumblare și cînd trebuie să intervină.

Delegațiunile la rege sunt recunoașterea abso-luțivă a suveranității și de aceea noi suntem în po-ziția lor ca ridicole și ca niște precedente primejioase.

Iarăș Bulgaria

Palme politice. — Importanța poli-tică. — Divide et impera.

Palme politice

Vecinii noștri de la Dunăre atrag din nou asupra lor atențiunea Europei, căci între împăratul Frantz-Iosef și prințul Ferdinand a început un duel de palme politice.

Pe cînd cel d'întîi, după ce de atîtea ori a deconsiderat pe prințul Ferdinand, acum în urmă l-a arătat tot disprețul său, trimițînd fotografia sa ministrului de război Petroff; prințul Ferdinand, drept răspuns la această palmă, cere imediat demisia ministrului care, cu o zi înainte, a fost alît de mult distins de către împărat.

Ministrul Petroff a fost dar silit să demisioneze, și împăratul Frantz-Iosef va simți, de sigur, această palmă pornită din palatul de la Sofia, căci nu există insultă mai mare pentru un suveran străin, de cît disgrățierea imediată a ministrului pe care el o zi înainte, acelu suveran l-a numit „mînicul său.”

Prințul Ferdinand, disgrățînd pe Petroff, n'a făcut de cît să lovească în împăratul Frantz-Iosef și în acei bulgari cari susțină politica austro-îllă.

Importanța politică

Această ocazie între împăratul Frantz-Iosef și prințul Ferdinand n'ar interesa pe nimeni, dacă ea n'ar avea o mare importanță politică. Intr'adevăr, această ocazie datează încă de la căderea lui Stambuloff, cînd împăratul coru prințul Ferdinand explicațiunii asupra poli-tice pe care acesta voiește s'o urmeze în viitor, Prințul Ferdinand pare că ar fi promis împăratului austriac, că ruse-filizmul său nu va fi

de cît aparent, pe cînd în realitate va urma a face treburile Austro-Ungariei.

Veni însă ziua botezului prințului Boris, și acest act încredințat pe deplin pe împărat că a fost indus în eroare, și rușe ori-ce, relațiune cu prințul bulgar, care prin promisiuni a par-alizat acțiunea diplomatică a imperiului austro-ungar.

Divide et impera

De atunci împăratul nu mai voiește să audă de numele prințului Ferdinand, lucrînd pe sub mîna în contra lui; și cum știe că singurul sprijin al acestuia este armata, a hotărît s-l lovi toată în această parte sensibilă.

Principiul austriac sînd divide et impera, diplomația austriacă a început să bage zîzaniile între prinț și ofițerii superiori bulgari, cu scopul de a forma două tabere militare pentru a face situațiunea prințului Ferdinand imposibilă.

Cazul ministrului de război Petroff, este începutul campaniei austro-bulgare.

TACERE

Ziarele guvernamentale cari erau atît de gră-bite pînă mai deună-zii să dea deminșiri în cele mai neînsemnate chestii siarelor opozitioniste, dela o vreme au început să tace.

La toate afirmările că există neînțelegeri în cabinet, ele tac și nu au deminșit de cît afirmarea că s'ar fi încercat o împăcare cu D. Fleva.

Este însă o chestie foarte importantă asupra căreia trebuie să vorbească foile oficioase, și a-nume aceasta: ce cred președinții Corpurilor Legiuitoare în privința situației guvernului?

Ne aducem aminte ad acum vreo lună, cînd s'a vorbit în presă despre părăirea D-lui P. S. Aurelian în chestia mitropolitului, Voinea s'a gră-bit să întreb: „cine a autorizat ziarle opozi-tioniste să vorbească în numele D-lui P. S. Aurelian?”

Și de atunci nu numai că s'au confirmat primele afirmări ale presei, dar președintele Camerei a avut chiar ocazia să vorbească el însuși asupra situației în o consfățuire ce s'a ținut la consiliul de miniștri.

Am spus care a fost atitudinea D-lui Aurelian la acea consfățuire și ce a spus D-sa. Era o confirmare a ideilor pe cari i le-am atribuit mai de mult, în ce privește situația.

De asta-dată Voinea n'a mai întreat nimic. Ea s'a mulțumit să tace.

NOTE ZILNICE

Voinea Națională, pomenind de excluderea D-ilor Căpur Aslan și Școțescu din clubul li-beral din Iași, adaugă: „Dacă și cel-alt partid politic ar proceda la fel, s'ar stîrpi rasa trans-fugilor politici.”

Noi, întrucît de mult, am propus să se ia măsuri severe în contra transfugilor, de aceea propune-rea organului liberal ne bucură. Și, în același timp, așteptăm apropiata excludere din partidul liberal a D-lor: G. Vernescu, Gr. Păuceșcu, Gr. Sturza, G. Dem. Teodorescu, C. Esarcu, Aristid Pascal, P. Grădîșteanu, Băzdea Mitică, G. Palladi, etc.

L'Indépendance Roumaine, sub iscălitura pro-prietarului ei, propune o soluțiune în chestia mi-tropolitului Ghendăie. Adică de ce să nu aibă și D. Georges Lahovari soluția D-sale?

Atîta numai că pentru genială-i ideie, nimeni nu-l va da un brevet de invențiune. Ceea-ce, totuși, e demn de admirat, este gravi-tatea cu care Domnul Georges Lahovari apare în public și-și prezintă interesantele sale soluțiuni în toate împrejurările dificile.

Adică de ce nu vrea să înțeleagă Domnul La-hovari că un asemenea rol nu este de... talia D-sale?

Din Viața lui Bismark

Destăinuirile.— Biografia.— Anecdota.— Războaiele.— Poporul german.

In Reichstagul german se discută destăinuirile lui Bismark, cari au dat la lumină politica neleană a Germaniei, față de statele din tripla alianță.

Cu această ocaziune, numele prințului Bismark se află pe toate buzele, căci fie-care se întreabă cu mirare care a fost cauza care a făcut pe fostul cancelar să destăinuiască cele mai mari secrete ale diplomației germane.

Unii atribuie fapta lui Bismark, nervozității și dorului său de război care în contra împăratului Wilhelm; alții cred că a făcut în mod inconștient, de osr-ce Bismark a ajuns într-o stare mintală atît de slabă, că nu își mai da seama de ceea-ce face; alții în fine—și aceștia sînt partizanii lui Bismark—caută să probeze că fapta bătrînelui de la Friedrichshulde este un nou act de înaltă diplomație, prin care Bismark vroia să slăbească iubirea Francezilor pentru Rusia, dovedindu-le că aceasta era acum cît-va ani aliata Germaniei în contra Franței.

Prințul Bismark și politica sa, fiind dar astăzi la ordinea zilei, ar fi interesant să aruncăm o privire asupra trecutului acestui mare om de stat, care, timp de două-zeci de ani, a știut să schimbe întreaga situațiune a Europei și să facă din micile state germane un imperiu puternic și conducător al destinelor lumii.

Otto Bismark-Schoenhansen, este născut în 1814, în provincia germană Magdeburg. Familia sa de origine slavă, era săracă și trimise pe tânărul Otto să studieze dreptul la Universitatea din Berlin.

Ca student, Bismark era de o natură veselă, glăgioasă, dar învăța foarte bine. Colegii săi îl respectau mai mult de frică, căci Bismark nu se dădea înapoi de la nici un scandal cînd vroia să reușească.

Un cronicar francez istorisește următoarea anecdota, care a pus de-a stîncii în relief caracterul energic al lui Bismark.

La vîrsta de 18 ani, Bismark a fost invitat la un bal, unde trebuia să vie și o Domnișoară pe care o curta. Bismark își comandă pentru acea seară, o pereche de cizme de lac. Cu două zile înainte de balul, Bismark se duce la cizmar și îi cere cizmele; acesta spunîndu-i însă că nu le poate face, infurie într'afita pe tânărul student, că chema pe cei doi cîini mari cu cari se plimba tot-d-a-una și a-răfînda-i cizmarului, îi zise:

— Cizmele, ori ordon cîinilor să te rupă în bucăți.

Cizmarul, de frică promise cizmele, crezînd că va scăpa astfel de studentul infuriat.

Dar noaptea Bismark se întoarce cu cîinii, și vîzînd că cizmarul doarme în loc să lucreze, sparge ușa, intră cu cîinii în casă și silește est-fel pe cizmar să lucreze toată noaptea și toată ziua pînă îi gătește cizmele de lac cu cari danța toată noaptea și se amorză de Domnișoara pe care o luă mai tîrziu de soție.

Prințul Bismark intră în cariera diploma-tică la anul 1851 și se ilustră îndată prin tactul și fierul său politic. În 1863 fu numit ministru al Prusiei, cînd concepse planul de a uni toate statele germane și a îndeplini opera lui Friedrich-cel-Mare.

Austria a fost primul inamic pe care Bismark vroia să-l zdrobească, pentru a putea proclama uniunea statelor germane. Pentru acest scop, el știu să-și asigure neutralitatea Franței și a Rusiei și concursul Italiei, care aștepta momentul pentru a-și recîștiga independența. În 1866, Prusia declară război Austriei, care sînd bătută la Sadova, fu silită să încheie o pace foarte favorabilă Prusiei.

Austriacii, odată bătuiți, Bismark căută să zdrobească și pe Francezii și reuși prin manoperele cele mai neonesto, fălgînd chiar de pe-rele diplomatice, ca să alieze toate statele germane în contra Franței și să o bată la 1870, cînd imperiul german fu proclamat la Versailles.

De aci încolo, Bismark dezvoltă cea mai mare energie diplomatică, pentru ca să ridice Germania în fruntea tuturor celorlalte state din Europa.

Cînd urmăm cu atențiune cariera politică a lui Bismark, este imposibil de a nu recunoaște în el genul diplomatic.

Curajos și viclean, energic și răbdător, concepînd planuri din cele mai mari, pe cari le execută cu o perseverență și tenacitate de ne-crocut, Bismark este cel mai mare diplomat al secolului. Dar purtare sa trufașă, modul de a trata reprezentanții poporului german, disprețul pentru libertate, legalitate și opinie publică, l-au făcut odios poporului german, care, purtîndu-i recunoștință pentru faptele sale mărețe, îl urește însă din cauza spiritului au-tocrat pe care l-a introdus în Germania.

M. G. V.



IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din corespondența lui Chițibuș cu cetățenii săi)
Din raia.
Maritorul Chițibuș!
Ecam hotărâtă să nu fi mai scriu, dar vezi: „Uitasem să te anunț că nu mai plec în voiajii. Și în fața de ce: am întrebat frumos ce-va pe Sf. Constantin și mi-a răspuns obraznic...”

Chițibuș către Niniche
De pe pământ.
Văd, dragă fetiță, că cu sfinția-ta e greu de sîrșit. Ori ce-oi face, tot rău iesc. Peșemne că nu mi-o dat mie să mă așez la tafas cu femeile, chiar și cu acelea cari au ajuns în Raiu. Din toată conversația mea cu tine, conversație în care eu am voit să fiu și băiat levent și să fiu și cuvincoș, m'am ales cu epitetul de obraznic. Și ce-am zis oare eu ca să merit această injurie? Fac, ca un simplu Partenie, inventarul celor scrise de mine și constat că singurul meu cusur a fost că am devenit presentimental cu mata, ingerul meu, sentimental pînă într'atîta, că Evrica m'a scris scrisoarea pe care o știi și care era cît pe ce să fiu pe Domnul director să mă trimeată la primărie. Se vede însă că așa e dat să fie: cînd bărbatul e om de ispravă, femeia e cînd potrivă și cînd femeia este o sfință, bărbatul e val de om. Dacă așa fi fost brutal și zefemist, poate tu o lăsași mai moale. M'a pus dracul să fiu cu duhul blîndeței și al delicatetei și, pofim, mă aleg cu poneșul obrazniciei față de mata.

DIN HUSI

(Corespondență particulară a „Adevărului”)
Agenia D-lui Calligari
Hotărât lucru, D. Calligari se află în agonie prefectorială. Ultimele scandaluri ale lui Răducanescu, cu procesele de persecuție îndreptate contra unor liberali frunzași, amici de ai lui Cișman și Ralle, toate acestea, plus impresia penibilă ce a făcut la București, din cauza alianței sale cu conservatorii, au zdruncinat cumpul situația — foarte dificilă — a D-lui Calligari.

PRIN CRIMA PARTEA A PATRA JUSTIȚIE SUPREMA

Printesa de Monté-Leone
A crescut foarte mult de la plecarea mea, căci știi că n'avea atunci de cît opt-sprezece ani. Farmecile sale sînt irezistibile.
Frumusețea ei i-a dat, de sigur, multe ocazii ca să-și constituie un cămin în o familie. Cu toate acestea, m'a fost cu totul credincioasă, repetînd mereu mamei sale, mai puțin încrezătoare: «Are să se întoarne!»

INFORMAȚIUNI

Chestia mitropolitului
Un nou candidat. — Ion Brătianu și Melchisedek. — Ce va face D. Sturdza. Nimic hotărît.
Un nou candidat
In această chestie sînt încă o mulțime de dificultăți, și cea mai mare este aceea că guvernul nu are un candidat.

CRONICA

Pirozele lui Galați
Avenimentul lui Dănilă Zorilă la scaunul pe care a stat Alexandru Cuza, în Galați, se anunță sub cele mai ferice auspicii.
Maț înții, în data ce a sosit în gară, lui Zorilă i-a eșit înainte Cupitu cu tarafu lui compus din nouă inși și i-a făcut o cîntare, după care a cerut și plata pe trecut, adică de pe cînd îi cînta lui Zorilă pînă în zorii de ziua pe la «Zece Mai», «Chiriac» ori pe la «Moldavia».

INLOCUIȚI-VA FLANELELE

care nu lesă să se evaporaze sudoarea. Purați numai unicele țesături igienice de vată de turbă ale D-ului Raurel.
Păroase, Elastice, Nemoșorabile
Singurul deposit în București
Au Petit Parisien
vis-à-vis de Palat

Pacea Italiei cu Abisinia

ROMA, 5 Noembrie. — Regele a autorizat ratificarea păcii cu Abisinia. Mașorul Nerrazini a fost înșurinat să o semneze.

Revoluția în Creta

FILIPOPOLI, 5 Noembrie. — După știri din Constantinopol s'ar fi descoperit la Canea placade chîmînd pe musulmani la rezbélul sînt în contra creștinilor.

Ca și Edith, Genevieva zise:

— Dumnezcu e drept! Dragostea acestor doi copii e dovada bunătății lui!...
De odată Zizetta spuse lui Mihai:
— Am făcut o faptă bună...
— Numai una? întrebă Monté-Leone cu un sur's în... Mă mir!...
Genevieva se roși.

INFORMAȚIUNI

Episcopul Ieronim de Roman se află foarte greu bolnav.
Starea sa inspiră cele mai serbise îngrijiri.
Concursul ce s'a ținut la Iași pentru ocuparea postului de medic șef al secțiunii silitice de la spitalul Sf. Spiridon, a fost casat de eforii acestui așezămînt.

scrisoare magică

Toată lumea a văzut cum știu scamatorii să facă ca același obiect să fie văzut sub un alt aspect de fie-care dintre spectatori.
Lanternele magice și logarnele magice sînt vechi și nimeni nu se mai miră azi de minunile pe care le săvîrșesc.
Noi însă, am descoperit ceva nou, nou de tot, ne mai văzut, ne mai auzit, ne mai pomenit.
O scrisoare magică!

Scrisoarea din „Dreptatea”

Domnule redactor,
Reîntors din străinătate de cîte-va zile, nu am avut încă timpul să exprim cul-va părerea mea asupra situației actuale a țării, nici să manifestez opiniunea mea asupra modului cum guvernul actual a înțeles să provoace și să tranșeze diferitele chestiuni, fie interne, fie externe, astăzi la ordinea zilei.

Pacea Italiei cu Abisinia

ROMA, 5 Noembrie. — Regele a autorizat ratificarea păcii cu Abisinia. Mașorul Nerrazini a fost înșurinat să o semneze.

Revoluția în Creta

FILIPOPOLI, 5 Noembrie. — După știri din Constantinopol s'ar fi descoperit la Canea placade chîmînd pe musulmani la rezbélul sînt în contra creștinilor.

Ca și Edith, Genevieva zise:

— Dumnezcu e drept! Dragostea acestor doi copii e dovada bunătății lui!...
De odată Zizetta spuse lui Mihai:
— Am făcut o faptă bună...
— Numai una? întrebă Monté-Leone cu un sur's în... Mă mir!...
Genevieva se roși.

INFORMAȚIUNI

Episcopul Ieronim de Roman se află foarte greu bolnav.
Starea sa inspiră cele mai serbise îngrijiri.
Concursul ce s'a ținut la Iași pentru ocuparea postului de medic șef al secțiunii silitice de la spitalul Sf. Spiridon, a fost casat de eforii acestui așezămînt.

scrisoare magică

Toată lumea a văzut cum știu scamatorii să facă ca același obiect să fie văzut sub un alt aspect de fie-care dintre spectatori.
Lanternele magice și logarnele magice sînt vechi și nimeni nu se mai miră azi de minunile pe care le săvîrșesc.
Noi însă, am descoperit ceva nou, nou de tot, ne mai văzut, ne mai auzit, ne mai pomenit.
O scrisoare magică!

Scrisoarea din „Dreptatea”

Domnule redactor,
Reîntors din străinătate de cîte-va zile, nu am avut încă timpul să exprim cul-va părerea mea asupra situației actuale a țării, nici să manifestez opiniunea mea asupra modului cum guvernul actual a înțeles să provoace și să tranșeze diferitele chestiuni, fie interne, fie externe, astăzi la ordinea zilei.

Pacea Italiei cu Abisinia

ROMA, 5 Noembrie. — Regele a autorizat ratificarea păcii cu Abisinia. Mașorul Nerrazini a fost înșurinat să o semneze.

Revoluția în Creta

FILIPOPOLI, 5 Noembrie. — După știri din Constantinopol s'ar fi descoperit la Canea placade chîmînd pe musulmani la rezbélul sînt în contra creștinilor.

Ca și Edith, Genevieva zise:

— Dumnezcu e drept! Dragostea acestor doi copii e dovada bunătății lui!...
De odată Zizetta spuse lui Mihai:
— Am făcut o faptă bună...
— Numai una? întrebă Monté-Leone cu un sur's în... Mă mir!...
Genevieva se roși.

INFORMAȚIUNI

Episcopul Ieronim de Roman se află foarte greu bolnav.
Starea sa inspiră cele mai serbise îngrijiri.
Concursul ce s'a ținut la Iași pentru ocuparea postului de medic șef al secțiunii silitice de la spitalul Sf. Spiridon, a fost casat de eforii acestui așezămînt.

scrisoare magică

Toată lumea a văzut cum știu scamatorii să facă ca același obiect să fie văzut sub un alt aspect de fie-care dintre spectatori.
Lanternele magice și logarnele magice sînt vechi și nimeni nu se mai miră azi de minunile pe care le săvîrșesc.
Noi însă, am descoperit ceva nou, nou de tot, ne mai văzut, ne mai auzit, ne mai pomenit.
O scrisoare magică!

Scrisoarea din „Dreptatea”

Domnule redactor,
Reîntors din străinătate de cîte-va zile, nu am avut încă timpul să exprim cul-va părerea mea asupra situației actuale a țării, nici să manifestez opiniunea mea asupra modului cum guvernul actual a înțeles să provoace și să tranșeze diferitele chestiuni, fie interne, fie externe, astăzi la ordinea zilei.

Pacea Italiei cu Abisinia

ROMA, 5 Noembrie. — Regele a autorizat ratificarea păcii cu Abisinia. Mașorul Nerrazini a fost înșurinat să o semneze.

Revoluția în Creta

FILIPOPOLI, 5 Noembrie. — După știri din Constantinopol s'ar fi descoperit la Canea placade chîmînd pe musulmani la rezbélul sînt în contra creștinilor.

Ca și Edith, Genevieva zise:

— Dumnezcu e drept! Dragostea acestor doi copii e dovada bunătății lui!...
De odată Zizetta spuse lui Mihai:
— Am făcut o faptă bună...
— Numai una? întrebă Monté-Leone cu un sur's în... Mă mir!...
Genevieva se roși.



pensionari, convingându-se că autorul tuturor rețelilor și coruptorilor de caracter este regele, au decis ca la întrunirea ce se va ține astăzi seară la D-nul Fleva, să-și ceară ca toată lupta să se îndrepteze contra regelui, care a corupt toți oamenii de stat.

Consfătuirea guvernului

Eri seară, la orele 5, s'au adunat pentru a doua oară deputații și senatorii aflați în București, la consiliul de miniștri, pentru a se consfătuși asupra situației.

Au fost de față ureo 40 de persoane. Discursul D-lui Giani

Cel d'întîi care a luat cuvîntul a fost D. Dimitrie Giani.

D-sa a vorbit mai mult de un ceas, apărînd toate actele guvernului. A insistat în special asupra chestiei mitropolitului primat.

D. Giani a întrebât; ce a voit să spuie D. Valerian Ursianu la consfătuirea trecută, cînd a afirmat că din punctul de vedere juridic guvernul este acoperit în chestia Ghendie? Ce, oare D. Valerian găsește că din punctul de vedere politic lucrul stă rău? Nu este aceasta părerea D-lui Giani. D-sa găsește că guvernul a procedat foarte bine în afacerea Ghendie și trebuie să aibă încrederea întregului partid.

D. Giani vorbește apoi asupra tratativelor începute de D. Nacu cu D. Fleva și se întreabă: cine l-a autorizat să trateze? Partidul liberal, spune D-sa, este destul de tare, și trebuie să fie tare, pentru că dacă ar fi slab acum, la început, ar trebui să se ducă imediat la putere.

D-sa termină spunînd că nu înțelege de ce îi mai chiamă să-i consulte asupra situației pe membrii majorității, cînd guvernul are toată încrederea partidului.

Răspunsul D-lui Valerian

Imediat după D. D. Giani, a luat cuvîntul D. Valerian Ursianu, care a căutat să justifice discursul pronunțat la precedenta consfătuire. D-sa s'a declarat că totul devotat guvernului pe care îl găsește corect în chestia Ghendie. Dar dacă a spus că guvernul e acoperit din punctul de vedere juridic, a făcut-o pentru că, politiceste, în chestia Ghendie se fac agitații asupra cărora guvernul trebuie să ia măsurile.

Discursul D-lui Epurescu

După D. Valerian, a luat cuvîntul D. Epurescu deputat al Giurgului. Dar nu ascultă nimic și aproape i se ta cuvîntul. D. Epurescu e furios pentru acest fapt.

Întrunirea s'a sfîrșit pe la orele 7 și un sfert. La sfîrșit a luat cuvîntul, primul-ministru. D. Dim. Sturdza votează să obție de la deputații și senatorii guvernamentali o încredere deosebită și necondițională.

În definitiv nu s'au luat nici o hotărîre și a rămas ca membrii majorității să se mai adune o dată.

DIN IAȘI

Correspondență telegrafică

5, Noembrie, ora 7 seara.

La spitalul militar de aci s'a comis un furt de o fenomenală îndrăzneală.

S'a furat casa de fier, care conținea 4000 lei noui și numeroase acte importante.

Comisarul regal, însoțit de șefii militari de aci, cercetează cu multă activitate.

Pînă în momentul în care s'au telegrafizat n'am putut afla cine este autorul furtului și chipul în care s'a comis această îndrăzneală.

Vă voi trimite însă o corespondență amănunțită despre tot ce va descoperi instrucția, pentru numărul de mîine.

ECOURI

Eri după amiază a fost găsit mort într-o magazie a D-lui G. Căprăruși, comerciant în șoseaua Pantelimon, un muncitor a nume Gheorghe Hamalu.

Neorocivul bause de cu seara rachiu. Cadavrul a fost transportat la Morgă.

Următoarele permutări și înaintări s'au făcut pe ziua de 1 Noembrie, în cancelaria etrierii spitalelor civile din București:

D-nii Nicolae Șuțu, actual șef al serviciului spitalelor, în postul de șef al serviciului comptabilității, în locul D-lui Romulus Rimniceanu, care și-a regulat drepturile la pensie; Al. G. Gălășescu, șeful biroului spitalelor, se înaintează în postul de șef al serviciului spitalelor, în locul D-lui Nicolae Șuțu, permutat; Dimitrie Donescu, în postul de șef al biroului spitalelor, în locul D-lui Al. G. Gălășescu, înaintat.

Toți D-nii studenți, cari doresc a candida pentru comitetul național studentesc, sînt rugați a se înscrie la Ligă în ori-ce zi, între orele 10-12 a. m.

Zina și localul alegerei se vor anunța în dată ce vor fi fixate.

La 1 Noembrie, s'a găsit în apropiere de via lui Teodor Ceimechi, din Sarica jud. Tulcea, cadavrul unui neomocosot îngropat. Sînt bînueli de crimă.

D-nii Mihail Timpiano, Ion Brăescu, absolvent cu diplomă al școlii de comerț, Gheorghe Bondaria, fort impiegat la regia monopolurilor Statului, Eugenii N. Vlahuță, Ion Adamide, Dumitru Dumitrescu, Nicolae Străluțiu și Grigore Popescu, au fost numiți impiegați în serviciul vamilor.

D-nii Gheorghe Lăcusteanu, Alexandru V. Cariade, Gheorghe Dumitrescu, Gheorghe Vasilescu, Ioan V. Ștică, Al. G. Costescu, Al. M. Slăvescu și Ioan Silviu au fost numiți funcționari în serviciul dockurilor.

D. C. A. Popovici a fost numit agent sanitar vaccinător la plasa Oltu-de-jos, județul Romanși.

D. Felix Aur a fost numit șef de depozit în administrațiunea regiei monopolurilor Statului.

D-nii Marin Niculescu și Constantin C. Avramescu, au fost numiți polițai cel d'întîi la Slatina și cel din urmă la R. Vîlcea.

D-nii N. Orășanu și Ion Gr. Mîdroviceanu, au fost numiți sub-prefecți în județul Brăila, unul la plasa Vădeni și cel-alt la plasa Balta.

EDITIA III

Duelul în Camera germană

BERLIN, 5 Noembrie. — Reichstag. D. Munckel dezvoltă interpelarea sa asupra duelului și asupra afacerii Bruesewitz.

Cancelarul imperiului declară că guvernul prusian studiază dispozițiuni cari tind să restrîngă cit se poate mai mult numărul duelurilor. O comisiune de ofițeri se va întruni pentru a emite părerea sa asupra ziselor dispozițiuni.

Tribunalele de onoare nu trebuie niciodată să oblige sau să admită duelul. Afară de asta, guvernul imperiului a luat în considerație modificările prescripțiunilor legislațiunei civile. Cancelarul imperiului speră că cu cooperarea Parlamentului se vor învinge dificultățile.

Ministrul de război declară că locotenentul Bruensewitz are un dosar nereproșabil. Cit despre Sipmann, acesta era de o talie herculiană și fusese congediat odată de la postă pentru amenințări grave.

Discursul D-lui Munckel este numai o excitare la ură (Agitație mare). Onoarea uniformei regale și onoarea drapelului sînt idei militare nedespărțite de noi.

Nu trebuie să se ia ofițerilor dreptul de legitimă apărare.

În cursul dezbaterii, președintele a blamat expresiunea de «excita. e la ură», întru buința de ministrul de război.

După o discuție destul de lungă, așacerea s'a amînat pe Joi.

Buletin atmosferic

5 Noembrie, 1896

Timp închis, urît, friguros toată ziua. Noaptea, vînt tîrziu și îngheț în toată Moldova și o parte a Munteni.

Frigul s'a mai mulat puțin în Moldova de sus. Astăzi, timp închis; vîntul tare de la N.-E., continuă. La Sinaia, Cîmpu-Lung și cite-va localități din Oltenia, a nins erî.

Ultime Informațiuni

Tratativele cu D. Fleva

Discursul D-lui Giani. — În două tabere. — Președintele Camerei și Senatului.

Cînd am dat știrea că D-nii Nacu și Delavrancea au propus D-lui N. Fleva să se lăpsească cu guvernul, ziarul guvernamental s'au grăbit să ne dea niște teribile dezmințiri.

Voința și mai ales Gazeta trată de fanatizate informațiile noastre și declară că nimeni nu tratează cu D. N. Fleva.

Dreptatea și directorul ei, în întrunirea de la Dacia, au confirmat informațiunile noastre. Totuși gazetele guvernului au continuat cu desmințirile.

Discursul D-lui Giani

Acum a mai venit cine-va să confirme acele informații ale noastre. Acest cine-va este D. Dim. Giani, amic hotărît al guvernului.

D-sa, în discursul pe care l-a pronunțat aseară la consfătuirea ce s'a ținut la consiliul de miniștri, s'a ocupat mai mult despre tratativele urmate între D. Nacu și D. Fleva.

După cum se poate vedea din darea de seamă ce facem despre acea consfătuire, D. Giani a atacat chiar pe D. Nacu pentu că a intrat în tratări cu D. Fleva, fără autorizarea guvernului.

În două tabere

Prin urmare, este constatată acum, că partidul liberal este împărțit în două tabere: Tabăra Sturdzistă care voiește să meargă înainte singură, fără ca să ție seamă de cit numai de părerea Ocultei și tabăra Aurelian Nacu, etc., care ar vroi o apropiere a taturii elementelor liberale.

De azi înainte, lucrul acesta se va accentua din ce în ce mai mult.

Putem afirma că în Camera, grupul Aurelian Nacu va lupta din răspunerii pentru a realiza concentrarea liberală, chiar dacă ar fi vorba să sacrifice pe D. Sturdza și noi credem că mai ales pentru a sacrifica pe D. D. Sturdza.

Preșidenția Camerei și Senatului

Cele două grupuri ale partidului liberal se vor ciocni pentru prima oară, la alegerea președintelui Camerei.

D. Sturdza și Oculta sînt decși să nu mai susție la preșidenția Camerei pe D. Aurelian, de oare-ce se tem ca D-sa să nu le facă incurcătură.

D. Giani, care a luptat mult anul trecut ca să fie ales președinte, de oare-ce e șeful rusetiștilor, anul acesta revine din nou la id-ia aceasta. Discursul ținut la consfătuirea de a seară, e primul pas pe care-l face pentru a-și susține candidatura.

Totul depinde însă de atitudinea D-lui Eug. Stătesou.

D-sa nu s'a pronunțat încă asupra ategerii președintelui Camerei.

Cu preșidenția senatului lucrul e mai greū. D. Dim. Ghica nu mai voiește să fie ales și guvernul nu are un candidat în care să aibă toată încrederea.

D. Mărzescu, care dorește acest loc, nu inspiră guvernului o încredere deplină. Se

Premiile de azi CUPON

din „Adevărul”, de astăzi, cititorul poate obține toate fasciculele din Biblioteca de popularizare enumerate în pagina 4 a a ziarului, cu prețul redus de 20 bani numai fie-care fascicolă.

Premiile de mîine

Sosindu-ne un nou transport de cărți și obiecte de lux-servicii de masă argintate, vom da în pagina IV-a a ADEVĂRULUI de mîine o nouă listă, cuprinzînd premii de mare valoare și cu prețuri ce nu pot fi întrecute în estinătate.

tem să l alegă, ca să nu le dea și D-sa de lucru îndată ce se va vedea urcat la preșidenție.

Și chestia președinților Camerelor este o chestie gravă pentru guvern. Dar care nu e gravă?

Rep.

În urma consfătuirii de ieri de la ministerul de interne, astăzi va avea loc, tot la ministerul de interne, un consiliu de miniștri la care vor lua parte și președinții Corpurilor Legiuitoare.

Curtea de apel din Iași, secția I, prezidată de D. Burada, prim-președinte, asistat de D-nii Cantacuzino și Hina membri, a judecat ieri apelul în afacerea adulterului D-nei M. Teodoru și căpitan Fotino.

Afii D-na M. Teodoru care era asistată de D-nii avocați V. Sculy și St. Albu, cit și D. Fotino, au fost achitați.

În urma restabilirii relațiilor între Grecia și România, s'a reînființat consulatul grecesc în Iași.

Ca titular a fost numit D. Criticos, care a mai ocupat acest post.

D. Criticos a și sosit în Iași.

Data consfătuirii generale pe care guvernul o va ține cu toți deputații și senatorii guvernamentali a fost fixată pentru 13 Noembrie.

D. Sturdza s'a adresat tuturor membrilor parlamentului, pe cari îi socotea încă partizanii călduroși ai guvernului, rugîndu-i a veni în Capitală cu două zile înainte de deschiderea Camerelor.

În privința intrării publice pe care guvernul a hotărît s'o țină Duminică, 10 Noembrie, în Capitală, aflăm în ultimul moment că mulți dintre fruntași au sfidat pe D. Sturdza a renunța la această idee, de oare-ce ea n'ar fi de nici un folos pentru guvern și, din potrivă ar da loc la agitațiuni mai mari.

D. C. Stoicescu, ministrul lucrărilor publice, pregătește un proiect de lege pentru facerea unei linii ferate între Constanța și Tulcea.

Aflăm că regele ține ca construirea a acestei linii să înceapă chiar de la primăvară.

Nouă Măceluri

Din Constantinopol se vestește nouă măceluri săvîrșite în Asia-Mică.

În orașul Ezerac, armenii fiind continuu maltratați, s'au adunat în număr mare și au atacat moscheea aruncînd bombe de dinamită. Imediat toți turcii din localitate dădură năvală și măcelăriră pe toți armenii din oraș.

În acest măcel au pierit trei mii de armeni și numai două sute de turci.

Toată provincia Kaisari este în fierbere; guvernatorul Te-fic-pașa a primit ordin să plece cu armata acolo.

Regele a cerut D-lui general Budișteanu, un raport amănunțit asupra stărei sanitare a armatei și asupra cauzelor cari fac ca cea mai mare parte din soldați să fie bolnavi de ochi.

D. Budișteanu a și făcut raportul.

În proiectul pentru reforma legii comunale pe care am anunțat că l-a pregătii D. An. Stolojan, se prevede că primarii la sate vor fi numiți de guvern.

D. Al. Cocias a fost numit polițai al orașului Brăila în locul D-lui I. Mîdrovicianu, trecut în altă funcțiune.

D. Al. Cocias a mai ocupat această funcțiune precum și pe aceea de sub-prefect sub guvernul conservator.

D. General Budișteanu va prezînta Camerelor un proiect de lege prin care se va reduce serviciul activ în armata permanentă la două ani, iar în cea teritorială la patru ani.

În comuna Latinu din județul Brăila, un mare incendiu a distrus erî localul primăriei unde se aflau percepția și școala.

Grație ajutoarelor date la timp, arhiva primăriei și a percepției au putut fi scăpate de flăcările cari au distrus o parte din clădire.

Cauzele incendiului nu se cunosc.

Se bănuiește însă că focul ar fi fost pus.

Una din cauzele care va face pe guvern să renunse la intrunirea publică de Duminică, e și lipsa de oratori.

Ma mulți liberali fruntași dintre acei cari nu s'au prea amestecat în politica de la închiderea

Vezi urmare la „Informațiuni” în pag. IV-a

PADUREANU Restaurantul ANDREI DUMITRESCU, str. Regală colț cu str. Academiei 584-10

BLANARII FINE DE LUX LUTRU VERITABILE BIBER CU SPIC, NURCI, OTTER DE VIRIGINA, etc. etc. — CU PREȚURI EN GROS — se vinde la MAGAZINUL de BLANARIE la „LEU” ALTER HOROVITZ STRADA SOARELUI, No. 1 Casele Iosn Pencovei, intrare prin Covaci NB. A se observa bine firma 592-5

Sub agenți onești sau un voiajor cu biliet permanent se caută de o casă de Comision cu bune articole. Ofertele cu referente a se adresa sub Agenți str. Pieunii 110 bis, Brăila, 589-2

Dr. I. Kiriac s'a stabilit în strada Sfatn Ionică No. 8, în dosul pasagiului român (Teatrul Național). Dă consultațiuni de la 5-6 p. m. Cu această ocazie se anunță onor. public că a construit o casă de sănătate privată, după a finele cenzurii igienice, unde se pot primi bolnavi de ori-ce afecțiuni, interne sau chirurgicale în condițiuni avansțioase. Persoanele cari doresc să pot căuta și cu ori-ce alt medic. 588-10

Doctor E. TOFF MAMOS Specialist în boale de femei și de piele BRAILA. Str. Sf. Nicolae No. 1 Consultațiuni de la 2-4 p. m. 591-10

GRIGORE DUCA ADVOCAT și-a instalat biroul în STRADA CAROL, 16, în fața noului Palat al Poștelor; iar BARBU PĂLTINEANU va continua dea prima în vechiul birou din CALEA VICTORIEI, 1. 595-6

ROG CITITI TOT CUPRINSUL: Depozitul general al Fabricii de Șosoni-Galoși Rusesci, Russian-American, India Rubber & Co. din St. Petersburg, a pus deja în vizuare enul acestor șosoni și Galoși cu talpă dublă, cu următoarele prețuri: Șosoni de Dame perechea Lei 7.50 „Bărbai” „ 8.50 iar galoși mai efîn cu 20% de cit anul trecut. Depozitul general se află de vizuare pentru toată România, Serbia și Bulgaria

La Marele Magazin „LA BALON” JIE DIMITRESCU Proprietar, Furnizorul Curții Regale Str. Carol I, No. 72 (Colțul Marelui Hotel Dacia). NB. Pentru că a început pe pista noastră a se vîde și imitațiuni de alte fabrici, care, nu sînt Rusesci, anul acesta șosoni nostri roată pe fie-care ureche festur Marca fabricii St. Petersburg.

PĂSTRĂȚI ADRESSA sosesc zilnic la M. DELPECH, 3 Bis. Eni, și se transportă la domiciliu, cu prețul de lei 1.75 duzina de Arcachon; iar lada de 100 buci lei 12. Lei 2.75 duzina de Ostende (marene mari verzi), iar un butoiș de 60 buc. lei 14. Melei de Bourgeois preparati gata- lei 1.25 duzina. Bacala de Terre neuve, proa spete în to timpul postului 1.50 kilo. 576-15

Viaja modernă și casnele ei.—Școlii care se va sfîrși ar putea lua numele de școlii științelor dar cuercirile glorioase ale savanților ei: Vaporul, electricitate, descoperirile în medicină și chimia, etc., nu se poate obține de cit cu ează foarte mare la care participă toate clasele societății, dese-ori fără ca să știe. — Deci s'colul al XIX ar putea fi proclamat școlul caznei. — Quintum Labarraque ale cărui efecte bine-făcătoare sînt așa de remarcabile, a fost numit chiar în l. cîmîșilor. Este cel mai bun tonic ce se poate intrunbi pentru a combate efectele slăbiciunei constituției. — El este reparatorul prin excelență al victimelor prăpădite prin prea marea caznă. 10

AVIS Avem distina onoare a vă comunica, că cu începere de Joi 7 (19 Noembrie) a. c. vom deschide în Capitală, Calea Victoriei, 30 vis-à-vis de Prefectura Poliției sub firma KORAUS & SOCACIU „LA APHRODITA”, un magazin de pînzărie, lîngerie pentru Dame și Bărbai, broderii, dantele, batiste, ciorapi, pros oape servicii de masă și de ceai, etc. Specialitate de Tronșuri gata si de comandă Reintorși din voiajor de am făcut, pentru cumpărări, la cele mai reputeate fabrici din străinătate, a-provisionîndu-ne cu mărfurile cele mai bune; ba-zări în același timp și pe cunoștințele în această branșă dobîndite după mii mulți ani în magazinul D-lui G. Poloni, suntem puși în plîcuta pozițiune a spera că onor. public va bine-voi a ne onora o vizite la D-lor, asigurîndu-i de un serviciu prompt și real — Pentru înlesuirea onor. noastre clienț-le am înființat prețuri fixe, cu un profit minimum posibi; această ne permite mijloacele de cost dispuinem, Cu deosebită stimă 579-12 KORAUS & SOCACIU

AVIS Avem distina onoare a vă comunica, că cu începere de Joi 7 (19 Noembrie) a. c. vom deschide în Capitală, Calea Victoriei, 30 vis-à-vis de Prefectura Poliției sub firma KORAUS & SOCACIU „LA APHRODITA”, un magazin de pînzărie, lîngerie pentru Dame și Bărbai, broderii, dantele, batiste, ciorapi, pros oape servicii de masă și de ceai, etc. Specialitate de Tronșuri gata si de comandă Reintorși din voiajor de am făcut, pentru cumpărări, la cele mai reputeate fabrici din străinătate, a-provisionîndu-ne cu mărfurile cele mai bune; ba-zări în același timp și pe cunoștințele în această branșă dobîndite după mii mulți ani în magazinul D-lui G. Poloni, suntem puși în plîcuta pozițiune a spera că onor. public va bine-voi a ne onora o vizite la D-lor, asigurîndu-i de un serviciu prompt și real — Pentru înlesuirea onor. noastre clienț-le am înființat prețuri fixe, cu un profit minimum posibi; această ne permite mijloacele de cost dispuinem, Cu deosebită stimă 579-12 KORAUS & SOCACIU

AVIS Avem distina onoare a vă comunica, că cu începere de Joi 7 (19 Noembrie) a. c. vom deschide în Capitală, Calea Victoriei, 30 vis-à-vis de Prefectura Poliției sub firma KORAUS & SOCACIU „LA APHRODITA”, un magazin de pînzărie, lîngerie pentru Dame și Bărbai, broderii, dantele, batiste, ciorapi, pros oape servicii de masă și de ceai, etc. Specialitate de Tronșuri gata si de comandă Reintorși din voiajor de am făcut, pentru cumpărări, la cele mai reputeate fabrici din străinătate, a-provisionîndu-ne cu mărfurile cele mai bune; ba-zări în același timp și pe cunoștințele în această branșă dobîndite după mii mulți ani în magazinul D-lui G. Poloni, suntem puși în plîcuta pozițiune a spera că onor. public va bine-voi a ne onora o vizite la D-lor, asigurîndu-i de un serviciu prompt și real — Pentru înlesuirea onor. noastre clienț-le am înființat prețuri fixe, cu un profit minimum posibi; această ne permite mijloacele de cost dispuinem, Cu deosebită stimă 579-12 KORAUS & SOCACIU

AVIS Avem distina onoare a vă comunica, că cu începere de Joi 7 (19 Noembrie) a. c. vom deschide în Capitală, Calea Victoriei, 30 vis-à-vis de Prefectura Poliției sub firma KORAUS & SOCACIU „LA APHRODITA”, un magazin de pînzărie, lîngerie pentru Dame și Bărbai, broderii, dantele, batiste, ciorapi, pros oape servicii de masă și de ceai, etc. Specialitate de Tronșuri gata si de comandă Reintorși din voiajor de am făcut, pentru cumpărări, la cele mai reputeate fabrici din străinătate, a-provisionîndu-ne cu mărfurile cele mai bune; ba-zări în același timp și pe cunoștințele în această branșă dobîndite după mii mulți ani în magazinul D-lui G. Poloni, suntem puși în plîcuta pozițiune a spera că onor. public va bine-voi a ne onora o vizite la D-lor, asigurîndu-i de un serviciu prompt și real — Pentru înlesuirea onor. noastre clienț-le am înființat prețuri fixe, cu un profit minimum posibi; această ne permite mijloacele de cost dispuinem, Cu deosebită stimă 579-12 KORAUS & SOCACIU

AVIS Avem distina onoare a vă comunica, că cu începere de Joi 7 (19 Noembrie) a. c. vom deschide în Capitală, Calea Victoriei, 30 vis-à-vis de Prefectura Poliției sub firma KORAUS & SOCACIU „LA APHRODITA”, un magazin de pînzărie, lîngerie pentru Dame și Bărbai, broderii, dantele, batiste, ciorapi, pros oape servicii de masă și de ceai, etc. Specialitate de Tronșuri gata si de comandă Reintorși din voiajor de am făcut, pentru cumpărări, la cele mai reputeate fabrici din străinătate, a-provisionîndu-ne cu mărfurile cele mai bune; ba-zări în același timp și pe cunoștințele în această branșă dobîndite după mii mulți ani în magazinul D-lui G. Poloni, suntem puși în plîcuta pozițiune a spera că onor. public va bine-voi a ne onora o vizite la D-lor, asigurîndu-i de un serviciu prompt și real — Pentru înlesuirea onor. noastre clienț-le am înființat prețuri fixe, cu un profit minimum posibi; această ne permite mijloacele de cost dispuinem, Cu deosebită stimă 579-12 KORAUS & SOCACIU

AVIS Avem distina onoare a vă comunica, că cu începere de Joi 7 (19 Noembrie) a. c. vom deschide în Capitală, Calea Victoriei, 30 vis-à-vis de Prefectura Poliției sub firma KORAUS & SOCACIU „LA APHRODITA”, un magazin de pînzărie, lîngerie pentru Dame și Bărbai, broderii, dantele, batiste, ciorapi, pros oape servicii de masă și de ceai, etc. Specialitate de Tronșuri gata si de comandă Reintorși din voiajor de am făcut, pentru cumpărări, la cele mai reputeate fabrici din străinătate, a-provisionîndu-ne cu mărfurile cele mai bune; ba-zări în același timp și pe cunoștințele în această branșă dobîndite după mii mulți ani în magazinul D-lui G. Poloni, suntem puși în plîcuta pozițiune a spera că onor. public va bine-voi a ne onora o vizite la D-lor, asigurîndu-i de un serviciu prompt și real — Pentru înlesuirea onor. noastre clienț-le am înființat prețuri fixe, cu un profit minimum posibi; această ne permite mijloacele de cost dispuinem, Cu deosebită stimă 579-12 KORAUS & SOCACIU

AVIS Avem distina onoare a vă comunica, că cu începere de Joi 7 (19 Noembrie) a. c. vom deschide în Capitală, Calea Victoriei, 30 vis-à-vis de Prefectura Poliției sub firma KORAUS & SOCACIU „LA APHRODITA”, un magazin de pînzărie, lîngerie pentru Dame și Bărbai, broderii, dantele, batiste, ciorapi, pros oape servicii de masă și de ceai, etc. Specialitate de Tronșuri gata si de comandă Reintorși din voiajor de am făcut, pentru cumpărări, la cele mai reputeate fabrici din străinătate, a-provisionîndu-ne cu mărfurile cele mai bune; ba-zări în același timp și pe cunoștințele în această branșă dobîndite după mii mulți ani în magazinul D-lui G. Poloni, suntem puși în plîcuta pozițiune a spera că onor. public va bine-voi a ne onora o vizite la D-lor, asigurîndu-i de un serviciu prompt și real — Pentru înlesuirea onor. noastre clienț-le am înființat prețuri fixe, cu un profit minimum posibi; această ne permite mijloacele de cost dispuinem, Cu deosebită stimă 579-12 KORAUS & SOCACIU

SALONUL DE MODE Beatrice s'a mutat CALEA VICTORIEI 35 (Palatul legățiunei ruse) Noi bogat asortiment de modele originale din Pa-gis. Copiază exact după modele. Prețuri de la 20 le în sus. 628-16

renumitul violist care a cîntat la curtea Imperială din St. Petersburg și a avut onoarea de a fi decorat de Împăratul Rusiei, va cînta cu începere de la 7 Noembrie în

A se vedea în pag. IV anm. Marele Magazin de Luuru. CEA MAI BUNA BRÂNZĂ DE ROQUEFORT



este-ace a SOCIETĂȚII DES CAVES ET DES PRODUCTEURS RÉUNIS Societate cu un capital de 6.500.000 fr. CERETI IN TOATE PARTILE MARCA SOCIÉTÉ



parlamentului, au refuzat de a lua cuvintul la vitoarea intrunire, cu toate rugămintele ce li s'au făcut.

Guvernul ar voi ca sa vorbească la intrunire alte persoane de ct cele cari au vorbit la intrunirea din Mai finuta in sala Dacia.

In orasul Pitesti s'a infintat o noua judecatorie de ocol, si s'au anuntat circumscriptiunile celorlalte judecatorii din județul Arges, si anume la Curtea-de-Arges, Topolog și Colmeana.

Ni se denunță din comuna Grădiștea, județul Vilcea, că locuitorul Luța Ion Popa și soția sa Marița, s'au fost chemați la suprefectura plășei Gilortu, din județul Gorj, pentru a fi cercetați în privința unui furt.

Acolo au fost dați pe seama geandarmilor secției Vladimir, din județul Gorj, cari au legat pe nenorocitul locuitor și l-au torturat în modul cel mai barbar, iar pe femeia, sa au violat-o.

Consiliile comunale rurale Bolboși, județul Gorj și Vărsătura, județul Putna, au fost dizolvate.

Adunarea de la D. Fleva. Aseară, peete 100 de partizani ai D-lui Fleva s'au adunat la D-sa acasă. S'au discutat asupra măsurilor ce sunt de luat în chestia intrunirii de Duminecă pe care o ține grupul fierist în București.

S'a decis să se adune cît mai multă lume pentru ca după intrunire să se poată face o manifestare monstră președinților Corpurilor Legiuitoare.

Apoi s'au luat deciziuni în privința clubului. Cel prezent și-au depus cotizațiile.

Comisia pentru alegerea localului a închiriat casa Retoride de pe Bulevard, colț cu strada Academiei.

D. I. Popescu, institutor la Caracal, a fost numit revizor școlar la R-Vilcea.

Consiliul județean din Teleorman a însărcinat o comisiune, compusă din D-nii consilierii județeni, I. N. Popescu și N. Alexandrescu, ca să ia socoteala celor însărcinați cu administrarea băilor județului din orșșul T.-Măgurele.

D. profesor Gr. G. Tocilescu va începe prelegerile la Facultatea de litere Joi 7 Noembrie, orele 8 a. m., după următorul program:

Marti 9 jum. pînă la 10 jum. a. m. și Mercuri 3-4 p. m.: Reprezințatiunile figurate ale zeilor greci și romani.

Miercuri și Vineri 4-5 p. m.: Introducerea la studiul arheologiei clasice.

Joi, Vineri și Sîmbătă 8-9 jum. a. m. Istoria greacă de la origine și pînă la pierderea independenței poporului elen.

Joi și Vineri 9 jum. pînă la 10 jum. a. m. Curs de epigrafie cu exerciții practice.

Consiliul sanitar superior a ținut aseară sesiuni sub prezidenția D-lui Dr. Felix.

S'a discutat asupra epidemiei carl bintute o mare parte din țară, și s'a decis a se trimite ordine tuturor consilierilor sanitar din județe spre a lua măsurile necesare pentru combaterea acestor epidemii.

Alață-eri, s'a aprins pădurea de lângă comuna Agasu, plasa Tăzlaş, județul Bacău.

Focul a luat naștere de la o altă pădure din apropiere, care era în flacără, de cite-va zile.

Pînă astăzi cu toată ploaia ce a căzut, focul n'a fost stins.

Ziarele germane, vorbind despre sfacerea Dreyfus, zic că țarul Nicolae aflindu-se în Germania, ar fi spus următoarele cu privire la această afacere: Dreyfus este un mizerabil dacă a vroit să-și trădeze patria; ar fi înăd oribil dacă consiliul de război ar fi condamnat pe un nvinovătit, și mai oribil ar fi înăd faptul, dacă judecătorii francezi ar ști că Dreyfus este nevinovat și nu ar îndrăzni de frică să revințasod procesul, reparind grzeala comisi.

Vineți a încetat dif viață la Tulcea, D. A. Filaxof, secretar al consulatului ruses din acel oras.

D. Alex. V. Beldimanu, directorul „Adevărului”, s'a mutat din strada Romană, No. 42, în strada Teilor, No. 140.

Consfătuirea guvernului

La consfătuirea ținută aseară la consiliul de miniștri a vorbit și D. Gr. Macri, deputat al Iașului. D-sa a spus că ori-cum s'ar taxa faptul comis de guvern în chestia mitropolitului, chiar dacă ar fi crimă, totuși majoritatea trebuie să dea concurs guvernului, căci alt-fel a-jungem la anarhie.

Și eți, pentru ca să nu ajungem la anarhie, dați tot concursul guvernului.

De alt fel trebuie să adăogăm că D. Macri era în contra procedurii guvernului în chestia Ghenadio.

D. Dim. Sturdza, cînd a luat cuvintul, a declarat că nu înțelege să guverneze de cît cu deplină încredere și nemulțumirile unora nu-l mișcă pentru că unanimitatea partidului l-a adus la putere și nimal unanimitatea poate să-l dea jos. Chestia Ghenadie e un fapt împlinit, a adăogat D-sa, și deci nu mai începe, după părerea D-sale, discutaie asupra ei.

D. Dim. Giani în discursul pe care l-a pronunțat, a spus la început că D. Sturdza nu trebuie să se mire că unii dintre membrii majorității arată oare-care nemulțumire în chestia Ghenadie, de oare-ce guvernul nu a consultat majoritatea înainte de a detrona pe mitropolit.

Azi sintem, cum a spus D. Sturdza, în fața unui fapt împlinit, dar nu era eaz așa de urgent în cît majoritatea să nu afe de cît după ce faptul a fost împlinit.

D. Giani a continuat apoi ast-fel cum am spus la ediția I-ii.

Procesul Steiner

Astăzi a venit înaintea Curții de Casație, secția II, recursul făcut de D-na Maria Steiner, în contra sentinței camerei de punere sub acuzăție, prin care se anulează ordonanța de neurmărire dată de judecătorul de instrucție Dărăscu.

Pe la orele 12, sala Curții de Casație este literalmente plină de lume. Presa este lăsată la ușă, cînd o parte din public ocupase sala înaintea deschiderii ușilor. Un mic scandal se întimplă între tînărul Cornea și un gazetar, de oare-ce Cornea brusca în modul cel mai grosolan publicul.

Pe banca apărării se află D-nii avocați Tache Ionescu, Petro Grădișteanu, Frații Cornescu, Mihail Cornea, V. Lascăr, Delavrancea, Vlădescu, Tache Giani.

Motivele de casario sint 4:

1) Violarea dreptului de apărare și violarea art. 95, 96, 137 etc.;

2) Violarea art. 212, 217. etc. și exces de putere;

3) Nemotivarea;

4) Omisiune esențială, exces de putere, etc.

La ora 1, Curtea intră în sala de sesiune.

Seauul pregedintelui este ocupat de D. Schina; acel al ministrului public de D. procuror Sărătesanu.

Auzatele, afară de D-na Steiner care este belnavă, sint introduse în sala.

D. Ștefănescu, membru al Curții de Casație, dă citire raportului.

D. Cornea ia cel dintîi cuvintul spre a susține primul motiv de casare, adică Violarea dreptului de apărare, și vorbește timp de o jumătate oră, străfînd că D-na Steiner, neșind citată și nicî interogată de s doua oră de către procuror, s'a violat dreptul de apărare, așa că sentința trebuiește cassată fără trimitere.

D. Tache Ionescu susține motivul al 4-lea de casare, adică nemotivarea, exces de putere, etc.

D-sa face istoricul diferitelor expertize, pentru a dovedi că aceste expertize se contrazic, că D-rul Șuțu n'a depus jurămintul la facerea expertizei, și că Camera de punere sub acuzăție n'a ținut compt de aceste circumstanțe.

D. Ionescu dovedește apoi că Dr. Cristea a fost ascultat fără jurămint, care, cu toate că era denunțator, este din acea categorie care trebuie să depuie jurămint, căci figurează ca martor.

După o pledoarie magistrală, D. Ionescu cere admiterea recursului fără trimitere.

La orele 3 dezbaterile urmează.

Noutăți medicale

Au apărut și se află în Sala de Depeși a Adevărului:

J. Déjérine: Anatomie des Centres nerveux, avec 401 figures dans le texte, dont 45 en couleurs; lei 32.

Dr. A. Chippault: Chirurgie opératoire du système nerveux, 2 volume avec figures noires et en couleurs; lei 44.

Chaque volume séparément; lei 22.

Albert Robin: Traité de Thérapieutique appliquée, 8 volumes; lei 48.

Chaque volume séparément; lei 6.

Paul Blocq: Etudes sur les maladies nerveuses; lei 8.

Dr. A. Malieu: Le Régime alimentaire dans le traitement des Dyspepsies; lei 8.

Dr. Guiard: La Blennorrhagie chez l'homme, Traitements anciens et nouveaux; lei 8.

J. Comby: Traité des Maladies de l'enfance; lei 12.

J. Comby: Formulaire Thérapeutique et prophylaxie des maladies des enfants; lei 10.

Dr. A. Mérieux: Les coupes du système nerveux central; lei 4.

Dr. Vaucaire: Formulaire moderne; lei 4.

Bocquillon Limousin: Formulaire des médicaments nouveaux, 1896; lei 3.

Dr. M. Legrain: Dégénérescence sociale et alcoolisme; lei 3.

ULTIME TELEGRAME

SOFIA, 5 Noembrie. — Cercurile bine informate confirmă că D. Petrov a reinotit cererea sa de retragere, pe care nu o retrăsese nici-o dată în mod formal. Spre a evita impresia urită ce ar ocaziona această demisiune înainte de alegeți, ministrul a consimțit să mai

rămîie cît-va timp în funcție, menținînd însă demisiunea sa.

MADRID, 5 Noembrie. — Subscripția la imprimatul intern de 400.000.000 pesetas, se urcă la 59,108,500 pesetas. Presa comentează cu entuziasm succesul acestei operațiuni.

VIENA, 5 Noembrie. — Ministrul de comerț, baron Glanz, vorbind în fața comisiunii bugetului de negocierile politico-comerciale cu Bulgaria, cari trăgănese, exprimă speranța că cu răbdare și bună-voință din ambele părți, aceste negociări vor izbuti.

PARIS, 5 Noembrie. — Camera a adoptat cu 297 voturi contra 238, modificările modului de alegere al senatorilor.

BELGRAD, 5 Noembrie. — O vijelie teribilă a cauzat pagube mari; comunicațiunile pe Dunare sint intrerupte. Mai multe barci au fost distruse.

ROMA, 5 Noembrie. — Rstificarea tratatului de pace anunțată de regele, lui Menelik, prin telegramă, a fost contrasemnată de D-nii di Rudini, Visconti Venosta și Pelloux.

Revista cărților

La Roumanie économique et commerciale. Etude par Gustave Bley. Un volum în 8. 4 lei. Prosperitatea Romîniei și creșterea altor debursuri pentru industria străină, fac pe mulți autori să se ocupe de țara noastră. De astă dată, un atașat la ministerul de comerț din Franca, D. G. Eley, s'a încercat să dea străinățitelor o idee despre bogăția solului nostru, despre puterea agriculturii și cu date statistice să dovedească progresele cari le-au făcut.

D. Bley nu a neglijat partea industrială. Arată jacepăturile industriei noastre și insistă asupra acelor cari s'ar putea naște. Un capitol special tratează despre saline, altul despre pescării.

După ce se ocupă de partea materială, autorul face o schițare a viței intelectuale și politice. Lucrarea D lui Bley este valoroasă și merită să fie consultată de toți aceia pe cari mersul înainte al țării îl interesează.

În depozit în Sala de Depeși.

Correspondența premiilor

D-nii: Charles Foblich, Birlad; Dan Kremensky, Craiova; G. Tomaziu, Dorohot; D-na Sofie Vein stoc, Birlad; Ioan I. Gulei, Botoșani; P. Pop, Pașcani; Leonte A. Purcăreanu, Pitești; Sorve, Birlad; Petra A. Petrescu, Loco.

Arățai ce volum doriți; costul redus se află indicat în dreptul fie-cărui volum, adăogați porto.

LICITAȚII

În ziua de 11 Noembrie 1896, orele 10 a. m., se va ține licitație la comandamentul regiunii fortificate Poesani-Namolava-Galați (ser-iciul Geniului), pentru furnitura a 500 tone piatră brută necesară reparațiunii digului de Lungociu.

În ziua de 16 Noembrie c., se va ține licitație pentru aprovizionarea școlii militare de administrație cu articolele de băcănie necesare pentru hrana elevilor și trupel pe timp de un an de zile.

BIBLIOGRAFIE

Autobiografia mea sau un volaj în timp de 70 de ani. Proză și poezie de Zaharia Antonescu. Un vol. în 4 de 303 pagini. Tipografia Progresul. Ploiești.

A apărut în editura „Librăriei C. Ștefca”: Aeneis, de P. Vergilius Maro, traducere în

formele originale de George Cosbuc. Se găsește de vînzare la principalele librării din țară.

A apărut Lumea Ilustrată No. 16, coprinziad între altele, „Porțile de fier”, de Delavrancea, schiță, Versuri de Gh. Moldova și interesanta ilustrațiunii

În curînd va apare o broșură intitulată „Justiția militară”, datorită penei simpaticului avocat militar D. Teodorescu.

Această broșură va conține pe lângă o critică generală a justiției militare și reformele ce trebuie introduse în codul penal militar.

A apărut de sub tipar: Cugetări despre Iubire, traducere cupa Mantegazza de Finaș. Un vol. de 54 de pagini. Preț 1 lei 50 bani.

SPECTACOLE

CIRCUL C. F. SIDOLI. — Astăzi și Miercuri, 6 Noembrie, 1896, mare reprezentație High-Life. Program cu totul schimbat. Debutul distinsului DELPHINOS.

TEATRUL NAȚIONAL. — Miercuri, 6 Noembrie, 1896, se vor reprezenta pentru a treia oară „Cavalerismul Tărănesc”, operă în două tablouri și Căminul (Le Chalet).

— Joi, 7 Noembrie, 1896, se va reprezenta pentru a patra oară: „Champignol”, comedie în 3 acte de Feydeau și Desvallières, tradusă de D. Alb. Prahoveanu.

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 3, la noul Palat Dacia-România, str. Lipscani la fața palatului Bănești-Național

Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monede.

Cursul pe ziua de 6 Noembrie 1896

Table with exchange rates for various currencies and goods, including items like 'Bonté Amortizabilă', 'Oblig. de Stat (Dev. R.)', etc.

Advertisement for DEHAUT DIAPHRAGMATIC PILULE DOCTORULUI, featuring a circular logo and text describing the medicine's benefits for various ailments.

PREMIILE „ADEVERULUI”

Large advertisement for the 'ADEVERULUI' prize, listing various books and their authors, such as 'Pierre Richard, Le procès de la ligue des Patriotes', 'Nicolas Nottovitch, L'Empereur Alexandre III et son entourage', etc.

Advertisement for 'MARELE MAGASIN de LUVRU BUCUREȘTI', located at 'Calea Victoriei vis-a-vis de Capșa'. It advertises a large collection of goods, including fabrics and clothing, with a special offer of a 50% discount on coupons.

Advertisement for 'Moștenitorii' (The Heirs), featuring a large image of a safe and text describing its quality and security. It mentions 'Fabricantul de ceasornice Ch. René mi-ai încredințat un mare depozit de cele mai bune ceasornice pentru a le desface cît mai neîntîrziat sub prețul fabricii'.

Advertisement for 'A SOSIT Un mare asortiment DE SOBE CALORIFERE' (A large assortment of calorific stoves). It features a large image of a stove and text describing its efficiency and safety, mentioning 'sistem belgian, pentru încălzit camere, saloane, apartamente, prăvălii, cafenele, birouri, școli, etc.'.